

武汉厨师果断来上海当“小哥”

来上海前，我在老家武汉的餐馆里做厨师，还挺稳定的。3月27日晚刷抖音时，看到上海疫情严峻的消息铺天盖地，突然有一股冲动：我要去上海增援。没多想，第二天我就坐上从武汉到上海的绿皮火车。

来上海做什么？我出发时就想好去送外卖。我经历过2年多前的武汉，当时被困在家里，一连吃了10多天的泡面。做外卖小哥，可以为大家买菜、买肉、送药等等，解决最基本的民生需求。而且我以前也做过外卖兼职，不算是新手。

记得到上海是3月29日凌晨5时，天亮了，但一路上空荡荡的、冷冷清清。我去投奔了美团静安寺站站长范俊杰，我们两个曾在一起跑过单。范站长说，这个站点平时有100多个骑手，因为疫情，大量

“除了为缺口粮的服务，我还帮忙跑腿买药。不少癌症病人、孕妇缺药，他们的‘救命药’可不能停啊。”

骑手出不了门，4月初只有7个人能持证上路，严重缺人。

我立马干活了！每天早出晚归，经常一跑就是十七八个小时。武汉疫情暴发后，第一个过来的医疗队是上海的，所以武汉人永远感恩在心。这次来，我就想力所能及出一份力，回报社会。

最高峰的一天，我电瓶车上挂了55单。4月1日，我还注册抖音号，公布联系方式，每天都能收到几百条私信。我的抖音号叫“外卖界的彭于晏”，亮身份就是为了在下班时间帮助更多人送东西。那段时间，我每天都能收到100多条



讲述人：梅凯林

美团外卖骑手

代购的信息，我每一条都会看，也都会回复。下班以后，基本每天还会再帮十多个人买“刚需”物资。

有一个来上海做学徒的姑娘向我发来求助，说她在宿舍已经饿了好几天肚子了。她距离我的住处不到5公里，我立即从商店买了5袋泡面给她。但是几天后，她又断粮了，只好再次求助。我想她没肉没菜，也没做饭的工具，总吃泡面不行。于是下班后我做了两个菜，都拨了一半给她送去。她坚持把手边仅有的30元转账给我，我立马退还了。

除了为缺口粮的居民们服务，我还帮忙跑腿买药。不少癌症病人、孕妇缺药，他们的“救命药”可不能停啊。4月一个深夜，下班后我连跑了八九家药店，最后在静安区的一个药店里买到了，又一路疾驰，把药品送到病人在杨浦的家中。帮助人让我感觉特别有成就感，这段特殊时期的经历难以忘怀，我将永生铭记。 **新民**

术，还有心力衰竭、高血压、焦虑症等疾病。由于家中用于抑制焦虑症的药物“阿普唑仑片”已用完，断药后，老人整晚睡不着，身体状态每况愈下。后来，经多方联系，家住静安区民德路的志愿者张女士表示家中有同款药物，愿意送给老人救急，但由于道路封控，跨江交通又成了拦路虎。我接到求助信息后，立刻协调周边网点资源，敲定配送人员和车辆。当天上午9时



讲述人：刘莲莲

新民晚报“战疫·帮依忙”公益联盟顺丰速运联系人

20分，闸北地平线营业点主管杨刚刚和配送员朱涛驱车出发，先赶到张女士所住的小区，拿药后又一路行驶49公里，于10时50分抵达祝桥镇，将救命药送到老人手中。

5月27日，家住宝山区的苏女士又发来求助，她的姐姐身患白血病，需要将血液样本送到苏州的一家医院作化验，但当时苏州不收上海来的快递，苏女士万分焦急。我们接单后，紧急制定了“绕行接驳”

方案，先将快件运送到南京，再通过南京的网点运送到苏州，最终顺利赶上了化验。

如今，我已回到了原来的工作岗位。但每当回想起疫情期间作为一名“协调员”“监督员”，集结资源，调配运力，将紧急物资和药品送抵求助者手中，我心里都无比激动。未来，我们热心公益的脚步不会停歇，只要社会有需要，我们随时准备再出发。 **新民**